

# 深化"福地句才"汇聚创新动能 勇当宁镇一体化发展"排头兵"



从空中俯瞰,千年句曲坐落在南京、镇江两大历史文化名城之间,境内名山古刹,湖泊河流纵横交错。宁句城际轨道交通全线贯通,南沿江高铁、扬镇宁马城际在句容城区交汇,人才正通过四通八达的轨道交通向句容加速集聚。

近年来,句容市抢抓宁镇一体化、长江经济带发展机遇,围绕"融入南京、接力镇江"城市定位,大力实施人才强市战略。面向"十四五",句容市出台推进G312以及紫东相邻区产业创新走廊"福地句才"工程的实施意见,重磅推出"福地句才"人才新政,大力实施领军人才"头雁领航"、科创平台"梧桐引凤"、高校毕业生"群燕齐飞"和人才乐居"筑巢安家"四大工程,以人才强市推动产业强市高质量发展。





### **招才引智** 人才汇聚助推产业强市

以一个人才带领一个项目,以一个项目推动一个产业。近年来,句容市坚持"人才+项目+产业"引擎,连续11年实施"福地英才"计划。"十三五"期间,累计引进国家级人才10人,自主申报人选国家级人才2人,江苏省"双创"计划10人,镇江市"金山英才"计划72人,"福地英才"计划159人,有效推动了高层次人才集聚和产业集群。

江苏壹度科技股份有限公司从事半导体先进封装测试及国产化项目,2018年全职引进何於,项目先后荣获句容市"福地英才"计划100万元资助和镇江市"金山英才"计划200万元资助,2021年入选了江苏省

"双创计划"。何於带领的研发团队成功申请了97项专利,企业封装测试国产化率达90%以上,项目销售额达3亿元。

去年,句容市升级"福地英才"计划,给予顶尖人才最高1000万元的资金扶持,提供三年免租的500平方米工作场所,给予免担保低利率"科才贷"等系列创业扶持政策。在人才计划的鼎力支持下,派远软件、惟农农业等一批企业实现了从无到有;在人才政策的精准帮扶下,壹度科技、金合能源等一批企业实现了从小到大;在人才环境的坚强支撑下,天晟药业、宁武新材料等一批企业实现了从大到强。









## 科研转化促进产业升级

句容毗邻南京,南邻江宁大学城,北接仙林大学城,区位优势得天独厚,充分利用城市周围高校的科研资源是句容市打造科创平台的一大"法宝"。立足交通区位优势,先后吸引了南大双创园、清华启迪、省高创等10余个高校院所相继落户,每年吸引300余个青年人才项目在句孵化,促进了半导体、生物医药、信息技术等新兴产业的发展。通过高校科研平台,句容市目前已形成了开发区智能制造、边城新材料、下蜀绿色建材、郭庄新能源四大百亿产业集群。

聚焦句容农业特色,先后促成南京农业大学与后白镇共建草坪研究院,与茅山镇共建丁庄葡萄产业研究院,江苏省农业

科学院与白兔镇共建草莓产业研究院,与 后白镇共建稻米产业研究院,南京林业大学 与天王镇共建新优苗木研究所,借助高校创 新力量,后白西冯草坪实现了提档升级,年 销售额达8亿元,天王唐陵花木交易市场成 国字号龙头企业,年销售额达50亿元。

坚持将"智力资源"请进来,让优秀人才工作者走出去,是句容市招才引智的重要途径。近年来,句容市创新"双招双引"专员制度,先后选派了4名副科级市、镇科技人才工作者赴南京大学、上海大学等合作高校园区开展双招双引,积极招引人才项目、产业项目,促进高校科技成果转化等,与"科技镇长团"形成了良好的互补效果。













#### 双招**双引** 告告年人才集聚高地

句容市"福地青年英才"创业大赛,是句容"汇才聚智"的一项特色引才品牌,每年安排大赛资金280万元,为大学生解决创业初期资金、场地等难题。大赛已连续举办七年,累计吸引参赛项目两千余个,先后扶持了300多个项目在句容成功创业落户,带动当地就业千余人,实现年度销售过亿元。

除了对青年大学生创业项目给予最高20万元资助资金,何容市高校毕业生"群燕齐飞"工程还对来企业就业的大专以上大学生给予最高每月1800元的生活补贴。2021年9月,何容市人才办、人社局来到江苏壹度科技股份有限公司,为首批获得生活补贴的21名大学生发放了政策"红包"。人人都能成才,人人皆可出彩——这是句容市实施"群燕齐飞"工程的出发点,也是落脚点。

去年5月,第二届东南大学全球校友创新创业大赛暨2021招才引智"镇江日"(句容-长沙)专场活动成功举办,中南大学、湖南大学等9所高校建立了句容市人才工作站,每年将持续为句容市提供1000余名优质高校毕业生资源。活动现场,句容经济开发区与东南大学国家大学科技园签订合作协议,9个科技人才项目现场签约。2021年,句容市组织壹度科技、天晟药业、金合能源等150家企事业单位赴南京大学、北方民族大学、西安工程大学等高校精准化开展校园招聘活动20余场次,全年引进大专以上人才4692人,其中本科以上2298人。





### 创优服务 最优生态激发双创活力

组织是人才之家。句容市始终坚持并不断加强党对人才工作的全面领导,去年,句容市人才工作领导小组升格,句容市委书记、市长亲自担任人才工作领导小组双组长,常态化推进人才工作。各镇、街道、园区党(工)委书记联系挂钩高层次人才项目,不定期到企业走访调研,动态掌握项目进展,了解项目发展诉求,在人才项目推进、投资落地、达产增效等各环节为人才提供优质高效的服务。

为了给各类优秀人才提供施展才能、安心工作的"大后方", 句容市人才发展专项资金连续上涨, 今年已达3800万元, 为人才提供项目资助、购房补贴、契税补贴等15项政策扶持, 实现了从大学生到顶尖人才、乡土人才到技能人才的"全覆盖", 从项目启动资金到生产生活的"全保障", 营造了近悦远来、宾至如归的良好人才生态环境。

不不生态坏鬼。 在人才服务上,句容市专门在市行政服务中心设立"人才服务专窗",开通了"人才服务热线",业务办理采取"前台受理,后台联审",做到"一窗受理、一码认定、一站办理",让人才只跑一次。同时,句容市人才工作领导小组成员单位根据各自职责,开展"领办解难题"活动,以"留住一个人才、服务一个家庭"的理念,在安居保障、子女入学、配偶就业、父母养老、休闲体检等各方面,为人才打造更加贴心的生活服务体系。

(陈飞 沈静文 赵翔华 许恒 魏广涛 继业)